

সভাপতি	:	জনাব দেওয়ান তাহমিনা হক মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেশদুয়ার, টাঙ্গাইল।
সভার তারিখ ও সময়	:	০১ ডিসেম্বর ২০২১, বেলা ১২:৩০ টা।
স্থান	:	সভাপতির অফিস কক্ষ।
সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দ	:	পরিশিষ্ট ছক "ক"

সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যদের শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর উক্ত সভা পরিচালনার জন্য সভাপতি মহোদয় উপজেলা স্বাস্থ্য ও প:প:কর্মকর্তা, দেশদুয়ার, টাঙ্গাইলকে অনুরোধ করেন। অতঃপর উপজেলা স্বাস্থ্য ও প:প:কর্মকর্তা, দেশদুয়ার, টাঙ্গাইল আলোচ্যসূচি অনুযায়ী বিভিন্ন বিষয় সভায় উপস্থাপন করেন।

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	ব্যস্তব্যসনে
১	পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ অনুমোদন ও দৃষ্টিকরণ।	সভায় পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনানো হয় এবং আলোচনা করা হয়।	আলোচনাতে পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় সর্বসম্মতিসে অনুমোদন ও দৃষ্টিকরণ করা হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প:প:কর্মকর্তা
বিভাগীয় কার্যক্রম পর্যালোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ :				
২	স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ইপিআই বিভাগে বিসিজ-১১৩%, পেটাজেনেলেক্ট-৮৮%, গিসিডি-৮৩%, ওপিডি-৭২%, এমআর১ম ডোজ ৯২%, এমআর ২য় ডোজ-৮১%, টিটি(গর্ভবতী)-৭৮%, টিটি (অন্যান্য মহিলা)-৮৫%, অস্ত্র:বিভাগে- মোট পুরুষ রোগী ভর্তি-৬৬, মোট-মহিলা রোগী ভর্তি- ১২৯, বেড অকুপেন্সী- ৫৬%, রোগীর গড় অবস্থান-৩ দিন। বর্ধি বিভাগে-মোট পুরুষ রোগী-৩৪১৫ জন, মোট মহিলা রোগী-৩৪৭৬ জন, মোট শিশু রোগী- ১০৩৭ জন, উপস্বাস্থ্য কেন্দ্র-৩টি-৫০২৯, মোট ভায়া/স্তন ক্যান্সার পরীক্ষা-৫২ জন। জরুরী বিভাগে-সাধারণ রোগী- ৪১৭জন, পুলিশ কেস-৮৪ জন। প্যাথলজি বিভাগে-মোট পরীক্ষাকৃত রোগীর সংখ্যা-১৫৪ জন, মোট পরীক্ষা বাবদ আয়-১০৮৮৫/- টাকা এবং গ্যাম্বুলেস থেকে আয়- ১১৫০০/- টাকা।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখাসহ পরবর্তী উপজেলা পরিষদের মাসিক সাধারণ সভায় উপস্থাপিত প্রস্তাব আলোচনা করার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প:প:কর্মকর্তা
৩	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, লাউহাটী ইউনিয়নে একটি ইউনিয়ন সাব সেন্টার রয়েছে। সাব সেন্টারের সীমানা চিহ্নিত করণসহ অন্যান্য সংস্কার কাজ করা জরুরী। কেন্দ্রের পাশে বৃষ্টির পানি জমে মশাসহ অন্যান্য রোগ জীবানু উৎপন্ন হচ্ছে। উক্ত কেন্দ্রের সেবা গ্রহণকারীদের জন্য বৃকিপূর্ণ থাকায় প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করিতে চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ এবং উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়ের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা প. প. কর্মকর্তা/সংশ্রিষ্ট চেয়ারম্যান
৪	প্রাণিসম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার সভায় জানান যে, খামার রেজিস্ট্রেশন ০৩টি, টিকাবীজ বিক্রয় ৮০৮০/- টাকা এবং কৃত্রিম প্রজনন ফি ২১,৯০০ টাকা সংশ্রিষ্ট খাতে জমা প্রদান করা হয়েছে। এছাড়াও দেশদুয়ার উপজেলার বিভিন্ন বেসরকারী গবাদিপশু ও হাঁস-মুরগীর খামার হতে	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা দেশদুয়ার টাঙ্গাইল।



ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
		১৪,৮০,০০০ টি ডিম, ১৭২১ মে: টন দুধ, ২০৮৩ মে, টন উৎপাদন করা হয়েছে।		
৫	চেয়ারম্যান আটিয়া ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, আটিয়া ইউপি সভায় জানান যে, তাঁর ইউনিয়নে বিভিন্ন রাস্তাগুলো অতিব জরুরী ভিত্তিতে মেরামত করার জন্য সভায় উপস্থাপন করেন।	পরবর্তী উপজেলা পরিষদের মাসিক সাধারণ সভায় উপস্থাপিত প্রস্তাব আলোচনা করার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	চেয়ারম্যান আটিয়া ইউপি।
৬	সভাপতি ও মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেলদুয়ার।	সভাপতি ও ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ দেলদুয়ার তাঁর সমাপনী বক্তব্যে বলেন আমরা সকলেই স্ব-স্ব দায়িত্ব যথাযথভাবে পালন করবো। সংশ্লিষ্ট সকলের আন্তরিকতা, দক্ষতা ও নিবিড় তদারকির মাধ্যমে উন্নয়ন কাজের গুণগতমান নিশ্চিত করার আহ্বান জানান। এ বিষয়ে পরবর্তী উপজেলা পরিষদের মাসিক সাধারণ সভায় উপস্থাপিত প্রস্তাব আলোচনা করার জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগকে অনুরোধ জানানো হয়।	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে এ বিষয়ে পরবর্তী উপজেলা পরিষদের মাসিক সাধারণ সভায় উপস্থাপিত প্রস্তাব আলোচনা করার জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগকে অনুরোধ জানানো হয়।	সংশ্লিষ্ট বিভাগ

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভার কাজ সমাপ্তি ঘোষণা করেন।



২/১২/২০
(দেওয়ান তাহমিনা হক)
মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান

ও
সভাপতি

উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা বিষয়ক স্থায়ী কমিটি
দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।

তারিখ: ০১/১২/২০২১ খ্রি:

স্মারক নং- ০৫.৩০.৯৩২৩.০০০.০৬.০০৩-১৭- ১০২

সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরণ করা হলো:

- ১। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
- ২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
- ৩। উপজেলা প্রকৌশলী, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
- ৪।..... অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।



২/১২/২০
(দেওয়ান তাহমিনা হক)
মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান

ও
সভাপতি

উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা বিষয়ক স্থায়ী কমিটি
দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।